

产业布局 政策护航 环境清障

牡丹江市超前谋划“高铁时代”

□新华社记者 王建成

十月收获季,哈(尔滨)牡(丹江)客运专线的测试列车行驶在妩媚秋色中,宛若一幅银色溪水在五花山与稻浪交织成的斑斓画布上飞速流淌。随着哈牡客专正式进入联调联试阶段,黑龙江省牡丹江市的“高铁时代”渐行渐近。面对发展机遇,牡丹江市乘势而为,积极发力产业布局、政策护航、环境清障,超前谋划“高铁时代”城市发展蓝图。

打造旅游“黄金线路”,布局高铁产业集群

高铁开通,将为资源富集的牡丹江旅游开启“黄金时代”。镜泊湖、林海雪原、中国雪乡等一批独具特色的黄金景区,将为更多外地游客掀开神秘面纱。

“随着市场开放度增加,‘手握一把好牌’的旅游业唯提档升级,才能变优势为胜势。”牡丹江市旅游委产业招商项目负责人王洪伟说,“全市正着手完善旅游基础设施,提升旅游服务质量,强化旅游产品营销和旅游市场监管,打造旅游产业‘黄金线路’。”

目前,牡丹江已编制完成“旅游+教

育”“旅游+自驾游”“旅游+低空飞行”等发展规划,计划年底前完成80个旅游项目的谋划包装;持续推进旅游厕所革命,今年新建、改扩建旅游厕所45座,预计10月末建成投用。

面对“高铁时代”将带来的新变量,牡丹江提前优化产业空间布局。牡丹江市发改委常务副主任鞠铎锐说:“为将牡丹江打造成高铁沿线优势产业集聚和承接产业转移的重要载体,全市加快园区开发建设,重点推进绿色食品、生物医药、高端装备制造和新型商贸四大产业。目前已成立四大主导产业招商推进组,着力打造产业集群。”

力促要素集聚,应对“虹吸效应”

为打好制度供给提前量,牡丹江市在相关领域进行制度创新和政策保障,全力冲破高铁“虹吸效应”,导引人才等生产要素最大限度集聚。

今年5月,牡丹江打出资金补贴、评优奖励、融资支持等多类政策“组合拳”,吹响人才“集结号”。牡丹江市人才领导小组办公室主任徐艳伟说,在体制机制上进行创新,建立事业编制周转使用制度,挖掘“编制池”,实行岗位适度分离、统筹管

理使用,力求人尽其才,才尽其用。

“过几天我就能住进新建的人才公寓了。”今年毕业于内蒙古大学俄语笔译专业的仇佳慧兴奋地说,“这里人才政策很诱人,我是硕士学历,连续5年每月可享受1500元补贴,5年内在当地买房还能享受5万元的一次性安家费。”仇佳慧和其他70名来自全国各地的青年才俊,成为牡丹江首批吸纳的急需紧缺人才,已于8月上旬各就其位。

牡丹江市经济技术开发区经济发展局局长张向利说:“高铁开通将增加企业投资发展的意愿和信心。今年1~9月,开发区亿元以上新开工项目17个,其中保利文化创意小镇等文化、商贸项目,正是嗅到了高铁将带来的人流、物流商机。”

着力优化营商环境,“清障”“减负”深化放管服

政府部门如何助力经济“搭乘”高铁驶上快车道?牡丹江着力优化营商环境,“清障”“减负”深化放管服改革。

“如果没有预算制,我们就会错过今年工期,动迁户明年就住不进来。”牡丹江市鸿涛房地产公司副总经理张春艳在介绍她负责的“锦江丽都”项目时激动地说。牡丹

江市行政审批局预审通过了该项目的多个批件,比正常时限提前了3个月。

牡丹江市行政审批局副局长徐惠欣说:“预算制是提高审批效率的创新办法之一。我们加强审批链条相关审批事项‘集成化’,对关联事项进行横向合并,纵向串联,实行并联审批等一系列创新的审批工作机制。”

截至9月,牡丹江市行政审批局审批所需要件数比去年缩减近400件,审批环节减少166个,办理时限缩短超70%;进驻行政审批局的246项行政审批事项中,“最多跑一次”审批事项占近八成。

“原来得3天办完的手续现在用不上30分钟。我也不用去取照,就等他们给我送来了。”牡丹江信源财务咨询有限公司经理郑炜说。牡丹江市行政审批局商事登记办主任王新说,过去专属注册资金500万元以上大客户的“送照上门”服务,现在所有人都可享受。业务推出半年来,已有300余件证照被送达目的地。

营商环境的优化,进一步释放经济发展活力。截至9月,牡丹江新增各类市场主体近2.2万个,其中企业4778户,同比增长近16%。

新华社哈尔滨10月15日电

我们的节日·重阳

尊老敬老成风尚

让老年人在尊老敬老中有获得感和幸福感

□新华社记者

金秋送爽黄花香,登高望远岁重阳。

又是一年重阳节,在这个全民倡导“尊老、敬老、爱老、助老”的特殊日子里,如何让老有所养、老有所乐、困有所助等价值理念和社会风尚得到更好的弘扬与实现,受到越来越多人的关注。

今年重阳节庆祝活动在全国各地开展得异常火热,从村落到社区,从家庭到社会,广场上优美的舞姿、生活中灿烂的笑容、邻里间和谐的纽带……都诠释着新时代老人们的获得感和幸福感。

有心有为:各地劲吹敬老爱老新风

17日9时许,在贵州省铜仁市沿河土家族自治县民族文化广场上,贵州省2018年“我们的节日·重阳”活动启动仪式举行得正热闹。活动现场,沿河县“孝老爱亲先进”的表彰环节引发不少人的情感共鸣,包括“最美家庭”“好婆婆”“好媳妇”“美德少年”等。

今年60岁的肖玉兰被评为“好婆婆”。“我既是母亲,也是媳妇。孝敬父母是自己分内的事,如今自己也逐渐老了,更能体会尊老尽孝的意义,要传承教育给子女。”她说。

同样的重阳节庆祝活动在其他省市也火热开展。在湖南省邵东县举行的晚会上,台上台下其乐融融。8对老年夫妻表演

的《夫妻双双逛邵东》,歌颂改革开放40年家乡取得的变化,展现了老年人老有所学、老有所为、老有所乐的幸福晚年生活。

在湖南省的各个社区里,小举动也传递大关爱。位于长沙市芙蓉区定王台街道丰泉古井社区,工作人员邀请辖区摄影“大咖”免费为居民们拍摄“最美全家福”备受称赞。“很高兴,和孩子们一起拍了全家福,小时候的第一张全家福还是黑白的。”居民李阿姨拿着照片高兴地说。

同样的帮扶,不一样的形式。近年来,为了解决社区老年人因子女白天上班无人照顾而中午吃饭难的问题,广州市共建设起900多个“老人饭堂”,推行以“大配餐”为重点的社区居家养老服务吸引不少爱心企业赞助。据了解,“老人饭堂”每天为老人们提供便宜可口的午餐,而贫困老人还可免费享用。

记者采访了解到,类似助老扶困的措施和方式,全国各地都在因地制宜开展,逐渐形成了家庭、政府、社会等全方位合作的形态。同时,中央也不断加强政策引领,提出“积极应对人口老龄化,构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境,推进医养结合,加快老龄事业和产业发展。”在“老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展”。

刚柔并举:让“常回家看看”成常态

对于很多忙于工作的年轻人而言,“常回家看看”显得很难。这也让一直在农村忙于扶贫工作的贵州团省委扶贫工作队员陈夏谈到父母时感到愧疚。

同样的扶贫助困行动在河南省商丘市也在推进。今年5月,该市充分发挥农村群众性自治组织作用,在各行政村成立孝善理事会,并在全市各级发起设立“孝

善敬老基金”,以帮助孤寡老人或子女是贫困户、低保户的贫困老人。

没见几次面,有时他们生病了也照顾不了,实在是无奈。”陈夏说,肩上扶贫责任不能丢,只有干好扶贫工作,才是对父母最好的回馈。

如果因忙事业疏于照顾老人还能理解,那么不履行赡养义务等行为就应该受到处罚。贵州省盘州市今年5月份出台的《关于严厉打击赡养人不履行赡养义务违法犯罪行为的通告》很有威慑力。

今年8月,盘州市盘关镇水银厂村年逾75岁的老人敖某某的5个子女因在赡养他和老伴的问题上推诿扯皮,最终受到当地法院的处罚教育,并承担起赡养义务。

记者了解到,近年来,司法部门在落实子女赡养义务方面发挥着越来越大的作用,为老有所养提供了有力的法律保障。

弘扬尊老敬老,离不开学校教育。在云南省怒江州福贡县鹿马登乡巴甲朵村,大家尤其重视“孝老”教育。除了张贴标语等,还积极在学校开展教育活动。老师常常将“孝老”教育等融入学前儿童启蒙中,或者利用游戏等方式培养孩子们尊老敬老的意识,让这样的理念更入脑人心。

湖北珞珈律师事务所律师陈磊说,尊老敬老是社会文明进步的标尺,既要通过道德风尚柔性教化人心,也要完善司法体系硬性加强约束,让全社会形成风尚良好、司法健全的尊老敬老氛围。

新华社贵阳10月17日电



10月17日,在云南省昆明市社会福利院,获得“优秀长者”称号的老人手拿奖杯。

当日,“我们的节日·重阳节”主题活动在云南省昆明市社会福利院举行。

新华社记者 谢子艺摄

美国制裁伊朗革命卫队下属组织及相关机构

新华社华盛顿10月16日电(记者刘晨 朱东阳)美国财政部16日宣布,

制裁伊朗伊斯兰革命卫队下属一准军事组织及一个据称该组织提供金融支持的合作基金会,冻结其在美国境内资产,禁止美国公民与其进行交易。

美财政部在当天发布的声明称,被制裁的“动员穷人组织抵抗力量”为伊朗伊斯兰革命卫队下属准军事组织,为革命卫队雇佣并训练童兵;而与其合作的基金会则为“动员穷人组织抵抗力量”提供金融支持。

声明说,该基金会由至少20家公司和金融机构组成,总部设在伊朗,生意往来金额达数十亿美元,“触角”遍及伊朗境内汽车、矿业、金融和银行业等领域。

今年5月,美国总统特朗普宣布美国退出伊朗核问题全面协议,重启对伊朗制裁。8月美国重启对伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域制裁,还将于11月重启剩余部分制裁。伊朗方面对美方的制裁决定表示强烈谴责。

联大赋予巴勒斯坦履行77国集团主席相关职能的权力

新华社联合国10月16日电(记者徐晓蕾)联合国大会16日通过决议,决定在巴勒斯坦明年担任77国集团主席期间赋予其6项权力,从而保证巴勒斯坦能够顺利履行主席相关职能扫清了障碍。

联大当天以146票赞成、3票反对、15弃权的投票结果通过这一决议。美国、以色列和澳大利亚投了反对票。

根据决议,联大将在巴勒斯坦担任77国集团主席期间赋予其6项权力,包括代表“77国集团加中国”发表声明、递交提案或修正案、就立场进行答辩、提出程序性动议等,从而保证巴勒斯坦能够顺利履行主席相关职能扫清了障碍。

今年9月,巴勒斯坦在77国集团外长会议上被正式选举为77国集团2019年度主席。

巴勒斯坦尚未成为联合国会员国。2012年11月29日,联合国大会通过决议,给予巴勒斯坦联合国观察员国地位。

伊拉克什叶派武装打死“伊斯兰国”两名高级头目

新华社巴格达10月16日电(记者程鹏 张森)伊拉克官员16日说,什叶派武装“人民动员组织”当天在东部迪亚拉省打死“伊斯兰国”两名高级头目。

迪亚拉省米格达迪耶镇会议议员阿里·塔米米对新华社记者说,“人民动员组织”武装人员16日在该省首府巴古拜市东北部地区包围了一伙“伊斯兰国”武装分子,随后在交火中打死该极端组织在迪亚拉省的最高军事头目阿布·多哈及其一名重要助手,另有4名武装分子被捕。

伊拉克去年12月宣布取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利,境内恐袭次数随之大幅降低,但目前仍有少量恐怖分子隐藏在巴格达、萨拉赫丁和基尔库克等地,伺机发动袭击。

精准扶贫,让我们一起行动!

“汇聚共同力量 打赢扶贫之战”——黑龙江日报扶贫公益广告大赛

征稿

各地市县区、企事业单位、社会团体:

出资 扶贫济困

回报给您:

- 1、为您专门设计的多个形象广告;
- 2、《黑龙江日报》及新媒体关于您的公益事迹报道;
- 3、您的投入去除大赛活动成本及印刷发行费用外,将全部用于地方扶贫。

各广告公司、设计工作室、大中专学生、平面设计员:

设计 尽展才华

回报给您:

- 1、在《黑龙江日报》及新媒体展示您的人选作品;
- 2、丰厚奖金:一等奖20000元
二等奖 5000元
三等奖 2000元
入选奖 1000元

主办单位:黑龙江日报报业集团

承办单位:黑龙江日报报业集团文化传媒有限公司

咨询热线:0451-84655043